

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 143 (410)
Год издания 4-й

Суббота, 3 декабря 1960 года.

Цена 15 коп.

БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО НАРОДА

Горят над нами зори коммунизма,
Мы славу мудрой партии поем.

5 декабря ежегодно отмечается трудящимися нашей страны как большой всенародный праздник.

В 1936 году в этот день VIII Всесоюзным съездом Советов была принята Конституция СССР.

Великие гражданские права и свободы народа записаны на скрижалях советского Основного Закона, вошли в нашу жизнь как результат победы Октябрьской революции, победы социализма. Они добыты народом в сражениях и труде под руководством славной Коммунистической партии.

С каждым годом все с большей радостью отмечается этот славный день. В обстановке небывалого энтузиазма и воодушевления, всенародного политического и трудового подъема Советский Союз строит самое справедливое общество на земле — коммунизм.

Роски его зримо повсюду. О них сегодня рассказывают в газете и наши читатели.

Торжество Советской Конституции подтверждается всей нашей повседневной жизнью. Среди политических прав советских людей важнейшим является избирательное право. Наш народ сам управляет страной.

Единодушно участвуют в избирательных кампаниях и жители Ивановки и Дубны. Депутаты городских Советов принимают активное участие в деятельности комитетов, постоянных комиссий своих Советов, на сессиях решают вопросы, жизненно важные для населения, организуют выполнение этих решений.

Могущество Родины, ее силу, независимость нашей мирной социалистической деятельности мы крепко изощрили в день своим самоотверженным трудом. Десятки миллионов людей с воодушевлением участвуют в социалистическом соревновании, все активнее созидают за звание бригад и коллективов коммунистического труда.

Ширится это движение и в наших городах. Уже более 2500 человек вступили в борьбу за это почетное звание.

Широко представлено в нашей

стране право на образование. Только в наших молодых городах Подмосквия в пяти школах обучается более пяти тысяч детей школьного возраста, в трех вечерних школах рабочей молодежи учится более 800 человек. Если прибавить к ним студентов заочных техникумов и вузов, слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма, политических кружков и политшкол, то получается, что почти каждый житель города, способный читать книгу, учится.

Каждый трудящийся чувствует лично предоставленное право на отдых. Редко кто сейчас не пользуется оагами культуры наших городов, путевками в дома отдыха, санатории, не побывал в туристических походах. А все это является заботой партии и Советского государства об отдыхе советского человека.

Правами, предоставленными Конституцией, широко пользуется советский народ. Но он хозяин страны, и понимает, что в жизни существуют не только права, но и обязанности, без исполнения которых немислима успешная работа государственного организма, развития общества.

Мы строим коммунизм. А потому еще активнее и сознательнее должны выполнять свои обязанности.

Слава нашей родной Коммунистической партии — передовому отряду, боевому знамени всенародной борьбы за построение коммунистического общества!

30 ноября в Доме культуры состоялся первый слет сотрудников Института — участников соревнования за звание коллективов коммунистического труда. На слете были вручены Почетные грамоты и подарки бригадам и ударникам коммунистического труда.

На снимках: 1. Секретарь паркома Н. А. Митин вручает Почетные грамоты бригадирам коммунистического труда. 2. Ирина Козубская и Лидия Семенова — ударники коммунистического труда издательского отдела. 3. Сода издательского отдела. 4. Трудников электротехнического отдела поздравляет с наградой председатель горкома профсоюза А. И. Лилин.

Фото В. Шустина.

«Пролетарская демократия в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики.»

ЛЕНИН.



Сообщение ТАСС

Корабль-спутник вышел на орбиту

В соответствии с планом научно-исследовательских работ 1 декабря 1960 года в Советском Союзе осуществлен запуск третьего космического корабля на орбиту спутника Земли.

Для выполнения медико-биологических исследований в условиях космического полета в кабине корабля-спутника находятся подопытные животные — собаки с кличками «Пчелка» и «Мушка». В кабине также находятся другие животные, насекомые и растения.

Наблюдение за подопытными животными производится при помощи радиотелевизионной аппаратуры и телеметрических систем, передающих на Землю объективные физиологические показатели, характеризующие состояние животных.

С помощью научно-измерительной аппаратуры, находящейся на корабле-спутнике, предусмотрено проведение ряда научных исследований по физике космического пространства.

Вес третьего советского корабля-спутника без последней ступени ракеты-носителя составляет 4563 килограмма. Его движение происходит по эллиптической орбите. По полученным предварительным данным, начальный период обращения корабля-спутника по орбите равен 88,6 минуты, высоты перигея и апогея орбиты составляют примерно 187,3 и 265 километров соответственно. Наклонение орбиты к плоскости экватора 65 градусов.

На корабле-спутнике установлен радиопередатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерца в режиме телеграфных посылок переменной длительности.

Питание бортовой аппаратуры электроэнергией производится от химических и солнечных источников тока. Согласно имеющимся предварительным данным, вся находящаяся на корабле-спутнике аппаратура работает нормально.

Наземные радиотехнические станции ведут регулярные наблюдения за третьим советским кораблем-спутником.

РЕШЕНИЕ исполкома Дубненского городского Совета депутатов трудящихся О регистрации кандидата в народные судьи Дубненского городского народного суда

На основании ст.ст. 15, 31, 32 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», исполком Дубненского городского Совета решил:

1. Зарегистрировать кандидатом в народные судьи для баллотировки по выборам Дубненского городского народного суда: Леонтьева Николая Герасимовича, 1919 года рождения, русского, члена КПСС, образование среднее, юридическое, народного судью Дубненского городского народного суда, выставленного общим собранием рабочих, инженеров, техников и служащих иваньковского завода.

2. Включить кандидата в народные судьи Леонтьева Николая Герасимовича в избирательный бюллетень для баллотировки по выборам народного судьи Дубненского городского народного суда.

Зам. председателя исполкома Дубненского горсовета
Н. МИШАКОВ.
Секретарь исполкома Дубненского горсовета
И. ДОБРЫНИНА.

1 декабря 1960 года.



Новые правила движения по улицам и дорогам Союза ССР

С 1 января 1961 года вступают в действие новые Правила движения по улицам и дорогам Союза ССР.

В чем заключаются особенности новых правил?

Прежде всего в том, что большая роль в обеспечении безопасности движения отводится общественности.

В правилах говорится, что водители, пешеходы и пассажиры обязаны выполнять требования не только работников милиции, но и общественных автоинспекторов, работников дорожной службы, паромных переправ, дежурных у школ и железнодорожных переездов.

Новые правила обязывают руководителей транспортных, промышленных, строительных, дорожных и других организаций согласовывать с госавтоинспекцией проекты строительства и реконструкции автомобильных дорог, дорожных сооружений, городских проездов, маршруты автобусов общественного пользования, их остановки и др.

В единых правилах скорость движения на застроенных дорогах не ограничивается, ее выдвигает сам водитель в зависимости от профиля пути, ширины и состояния пешеходной дорожки и видимости, действий других водителей и поведения окружающих лиц.

Продлена полка на журналы «Литература», «История КПСС», «Коммунизм», «Болгария», «Венгерские новости», «Китай», «Корея», «Народная Румыния», «Новая Корея», «Польша», «Советская Монголия», «Новая Чехословакия», «Польша» и др. Полка продлевается на центральные библиотеки города.

Соведом Тамира Александровича, прож. г. Ивановки, Центральная ул. д. № 1, кв. 29, возбуждено дело о разводе с Софией Александровной Федоровичей, прож. г. Ивановки, Октябрьский проезд, д. № 37.

Дело будет рассматриваться в суде г. Дубны, Московский район.

Полноправный хозяин своей жизни

Великая радость жить и работать в нашей стране, где осуществляются вековые мечты человечества о создании подлинного счастья! Полноправный хозяин своей жизни, своей судьбы, советский трудовой народ не жалеет сил и труда в борьбе за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры, за выполнение решений родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Деревенский паренек, окончив 7 классов средней школы, идет на курсы радиостроителей — так 12 лет назад началась трудовая жизнь Толи Стахина. С 1954 года Стахин работает в Институте, здесь кончает десятый класс школы рабочей молодежи, а затем становится студентом Всесоюзного заочного техникума связи. И вот в прошлом году товарищи поздравляли Анатолия Александровича с защитой диплома.

Техникум окончен. Но с книгой Анатолий не расстаётся. Он думает учиться дальше. Советское государство создало все условия для учебы без отрыва от производства. Оно дало каждому право бесплатно обучаться, предоставило оплачиваемые за счет государства отпуска на время экзаменов.

Сейчас Анатолий Александрович работает техником в одной из групп опытно-конструкторского бюро Института. За добросовестную работу Стахин удостоен высокой чести.

Коллектив выдвинул его на Доску почета.

У Анатолия Александровича замечательная семья. Жизнерадостный, пятилетний Сережа радостно встречает отца, когда тот приходит вечером в детский сад, чтобы взять сына домой. Хорошо Сереже в детском саду. Наше государство позаботилось о том, чтобы детям здесь было весело и радостно жить. В детских учреждениях созданы все условия, чтобы наша детвора росла здоровой, жизнерадостной.

С каждым днем повышается благосостояние нашего народа. В октябре этого года семья Стахиных получила новую квартиру. На содержание ребенка в детском саду она тратит 125 рублей в месяц, а это только 5 процентов бюджета семьи. Плата за прекрасную двухкомнатную квартиру и того меньше.

Ни в одном капиталистическом государстве рядовой трудящийся не может о таком и мечтать. Только в нашей Советской стране, где трудящийся человек пользуется великими правами, возможен творческий труд на благо общества.

Наш город поставил своей целью построение коммунистического общества. И вот сейчас в повседневной жизни нашего народа, в будничных делах, в больших и малых свершениях мы видим уже контуры величественного здания коммунизма.

Ю. Котевский, ст. инженер.

Труд приносит радость



СДАН последний экзамен за 10 класс, перед Валерием встал вопрос: идти ли учиться дальше или пойти на производство? Сделать выбор помог отец.

— Иди к нам в механические мастерские, — посоветовал он, — коллектив у нас хороший, помогут, научат многому, что пригодится тебе в будущем, когда поступишь в институт.

И Валерий Лопатин вместе с другими товарищами из класса пришел в экспериментальные мастерские Лаборатории ядерных проблем. Пришел не новичком-неумехой — слесарное дело изучали еще в школе, а производственную прак-

тику проходили здесь же, в этих самых мастерских, где и присвоили ему 3-й разряд слесаря.

— Вот и направим тебя в ученики к слесарям-механикам, — сказал начальник мастерских К. А. Байчер. — Будем надеяться, что не посрамишь чести отца, одного из лучших наших слесарей-сборщиков.

Аркадий Константинович Лопатин — опытный, высококвалифицированный работник. В Институт он пришел 10 лет назад, когда проводился монтаж синхротрона. Много сложнейших точных приборов прошло за это время через руки слесаря-сборщика. Каждая новая работа бы-



ИНЖЕНЕР Лаборатории ядерных проблем Валентина Николаевна Дмитриевская пользуется уважением сотрудников лаборатории. Возглавляемый ею коллектив первым завоевал почетное звание коллектива коммунистического труда.

Большая и ответственная работа, активное участие в общественной жизни не мешают ей уделять большое внимание воспитанию своих детей.

На снимке: В. Н. Дмитриевская с дочерьми Милой и Наташей. Фото П. Зольникова.

Рядом с мужьями и братьями

РАНИМ морозным утром спешат в свои лаборатории и цеха дубненские мужчины и женщины.

Приятно сознавать, что в нашем городе, городе мирного атома, рука об руку трудятся муж и жена, брат и сестра, чувствуя себя одинаково равными в учебе, работе, труде, отдыхе; одинаково гордыми тем, что в их родной Советской стране создано вот такое счастье — быть нужным, полезным, быть активным, живым участником в строительстве коммунизма.

Оглядываясь в старину, на пятьдесят лет назад и не веришь, что женщина была рабой мужчины, что знала она только домашний шесток.

Сердце наполняется гордостью

при мысли, что в нашей чудесной стране женщина-мать шагает в ногу с мужчиной, что она тоже работает с микроскопом, держит в руках хирургический ланцет и обучает детей. А ее дети утром весело бегут в детские ясли, сады, школы, которых в Дубне становится все больше. В ближайше 2—3 месяца в двух новых детских садах зазвенят голоса еще трехсот маленьких дубненцев, и еще триста женщин-матерей смогут спокойно трудиться.

Мы не всегда задумываемся над тем, как много сделано для равноправия всех в нашей стране, как это прекрасно и что возможно это стало в великой стране, рожденной Октябрем!

А. Надеждина, г. Дубна.

вает по-своему интересна, заставляет крепко подумать, поломать голову. Сколько творческих предложений рождается в процессе работы! Вот это и увлекает Лопатина. Разбор сложных чертежей, чтение технической литературы, поиски нового совместно с физиками, конструкторами, с товарищами по мастерской, такими же опытными слесарями-механиками А. Е. Новиковым, В. А. Штыриным, В. Н. Власовым. Между ними крепкая производственная дружба и нет секретов друг от друга. Каждый в отдельности и все вместе они думают над тем, как выполнить задание быстрее и лучше.

Закончена длительная трудоемкая и кропотливая работа над созданием водородной камеры сектора Селиванова. И снова интересное задание —

большая пропановая камера. Сколько впереди нового, неизведанного, сколько сложных задач, решить которые под силу дружному коллективу ученых и рабочих! Такой труд приносит радость.

Вот в эту дружную рабочую семью и привел отец Валерия — свою смену.

За три месяца старательный и прилежный паренек стал своим в слесарной механической мастерской.

Вошел он и в общественную жизнь коллектива, в рядовые ему поручили оформление стенгазеты «Механик». В свободное время посещает баскетбольную секцию, ходит на лыжные тренировки.

С. Писняченко.

На снимке: А. К. Лопатин и его сын Валерий. Фото П. Зольникова.

ЗАБОТА РОДИНЫ

1917 год. Революция. Свершилось то, о чем мечтал обездоленный люд. Но враги не сдались, и партия призвала народ на защиту своей Советской власти, своей Родины. Кровью завоевывали наши отцы и деды светлое будущее. Чтобы показать, как изменилась жизнь со времен царской России, возьмем рядовую советскую семью, такую, каких у нас в стране сотни и сотни тысяч.

Семья Чайниковых — простая советская семья, каких много в Дубне и Ивановке.

Павел Алексеевич и Мария Алексеевна Чайниковы — персональные пенсионеры. Рассказывая о жизни своей семьи, Павел Алексеевич говорит: «Нас было 8 человек детей, родители — выходцы из крестьян. Не имея возможности жить в деревне, они перебираются в город, но и здесь им не удается материально обеспечить семью, хотя оба трудятся — мать — прачкой, а отец у купца. Но заработанных денег все равно не хватало, и семья перебивалась кое-как. Трое детей умерли от туберкулеза. Отец с горя записался в армию, закончив трехклассное реальное училище, стал давать уроки детям богачей, таким образом помогая семье».

В бурные революционные годы Павел Алексеевич и Мария Алексеевна принимали активное участие в строительстве новой жизни. Бессменно с 1924 по 1934 год Мария Алексеевна — делегат женотдела в г. Великом Устюге, а Павел Алексеевич в эти годы работает в частях особого назначения, избирается депутатом горсовета. Много энергии и труда вложили они в создание новой жизни. И Родина отблагодарила их за труд.

Большую помощь оказало государство семье Чайниковых в воспитании пятерых детей. Эту заботу они чувствовали везде и всегда, даже в тяжелые годы Великой Отечественной войны.

Выросли, получили образование и по всей стране разъехались их дети. Старшая дочь, Ольга Павловна, — всеми уважаемый в Дубне человек, врач. А в Калининской области работает преподавателем Зоя Павловна. Третья дочь — Нина Павловна — трудится в г. Свердловске старшим техником-топографом. Сын Алексей служит в рядах Советской Армии. Самый младший — Аркадий — учится в 10 классе школы рабочей молодежи и работает.

— Благодарим партию и правительство за то, что они помогли нам вырастить детей и дать им образование, — говорят Павел Алексеевич и Мария Алексеевна.

Тридцать пять лет Павел Алексеевич и двадцать пять Мария Алексеевна честно трудились на благо нашей Родины. И теперь Родина позаботилась о их старости, выплачивая им пенсию.

— Старость у нас проходит радостно, — говорят Чайниковы. — Все это дала нам наша Советская власть.

Б. НИКОЛАЕВ, Ф. БОРИСОВ, рабкоры.

НОВАЯ БРОШЮРА

Государственное издательство политической литературы выпустило брошюру И. В. Верховцева: «Работать и жить по-коммунистически». (Библиотечка агитатора № 20). В этой брошюре на ярких фактах и примерах показывается, как возникло, расцвело и крепнет могучее движение народов будущего под боевым девизом: «Учиться, работать и жить по-коммунистически!».

Брошюра призвана помочь агитаторам и пропагандистам в их большой и важной работе по распространению опыта передовых коллективов и новаторов производства, по дальнейшему развитию движения ударников и борцов коммунистического труда.

М. Певзнер, зав. читальным залом, г. Дубна.

Обычна

ЛАБОРАТОРИИ высочайшей работает научный Михаил Федорович Давыдов, пользующийся тех. кто его знает, тех, кто знаком с ним.

...доброжелательно к людям, всегда полный юмора, скромный, скромным упорством трудится, не считаясь с личными удобствами. Лихачев — член коммунистического

...хотим коротко рассказать только для того, чтобы показать его работе и человеческим качествам, что его жизнь — это жизнь всего нашего народа в борьбе и завоевании. Лихачев родился в 1922 году в семье крестьянина. Его отец служил на фронте в годы войны, в октябре 1941 года послан солдатами-ополченцами на исторический фронт Советов. Затем он долгие годы ушел на фронт, чтобы помочь молодой Советской

...1941 году Михаил окончил техникум. И сразу — воевать ее дней Михаил Лихачев участвовал в боях и разгроме фашистской Германии под Сталинградом, в Курской дуге и под Кавказом, дошел до Берлина. Всегда был ранен, награжден орденами и медалями. На фронте он вступил в партию. В 1946 году капитан Лихачев

Учиться

Все больше и больше учатся в Ивановской школе рабочей молодежи. Здесь можно встретить самых различных возрастов профессий. Отлично трудятся в производстве и хорошо учатся в школе капитан кавалерии, помощник капитана артиллерии, матрос А. Сироткин, электромонтер И. Егоров, электромонтер, секретарь народного дома А. Чередилова и многие другие.

...машину и не легкую жизнь. Она осталась без матери. Было трое детей. На старшего, Антонию, свалились все заботы по дому. Жить было трудно, но молодая хозяйка, чтобы обеспечить семью, поступает в домработницы. Когда ей исполнилось 15 лет, она начала работать на кухне в кулинарии. Там вступила в комсомол, активно участвовала в общественной жизни. С 1941 года до окончания Отечественной войны А. Чередилова находилась в действующей армии. За свои заслуги награждена тремя орденами.

...после войны А. Чередилова — в 10 классе школы рабочей молодежи. Не легко сочетать работу и учебу, да еще когда столько дел. Но Чередилова не испугалась трудностей. Прошедший учебный год и первую четверть этого года она окончила на «хорошо».

Обычная биография

В ЛАБОРАТОРИИ высоких энергий работает научный сотрудник Михаил Федорович Лихачев. Это человек, пользующийся уважением тех, кто его знает, и любовью тех, кто знаком с ним близко.

Всегда доброжелательно относясь к людям, всегда спокойный и скромный, он обладал огромным упорством в работе и трудился, не считаясь со временем. Лихачев — человек преданно коммунистического сознания.

Мы хотим коротко рассказать о нем не только для того, чтобы отметить его работу и высокое человеческое качество, но и потому, что его жизнь ярко отражает жизнь всего нашего народа, его борьбу и завоевания.

Лихачев родился в 1924 году в семье крестьянина. Его отец, воевавший на фронтах первой мировой войны, в октябре 1917 года был послан солдатами-однопольниками делегатом на исторический съезд Советов. Затем он снова на долгие годы ушел на фронт защищать молодую Советскую Родину.

В 1941 году Михаил окончил институт. И сразу — война. Первые ее дни Михаил в арвеле. Лихачев участвовал в окружении и разгроме фашистских войск под Сталинградом, воевал в Курской дуге и под Корсунью-Шевченковским, дошел до Берлина. Дважды был ранен, награжден орденами и четырьмя медалями. На фронте он был признан в партию.

В 1946 году капитан Лихачев

демобилизовался и сразу поступил на физический факультет Московского Государственного Университета. После его окончания работал в физическом институте Академии наук и в 1954 году в числе первых сотрудников лаборатории приехал в Дубну.

Лихачевым был разработан и тщательнейшим образом исследован и налажен большой и сложный комплекс электронной аппаратуры и счетчиков. Он является одним из опытных и активных участников небольшой интернациональной группы, работы которой были представлены на Киевскую и Рочестерскую конференции по физике высоких энергий. Михаил Федорович — один из авторов нескольких статей и отчетов, явившихся результатом дружного коллективного труда.

Основная работа не мешает ему выполнять общественные поручения. В течение ряда лет он бесменно ведет занятия политкружка. Одновременно является депутатом Дубненского городского Совета и председателем торговой комиссии горсовета. Лихачев никогда не отказывается от поручаемой ему работы.

Работу Михаила Федоровича Лихачева неоднократно отмечали дирекция и общественные организации Лаборатории высоких энергий. Его имя занесено на Доску почета. Сделано им в нашей лаборатории уже немало. Но главные результаты его научного труда, еще, несомненно, впереди.

А. Любимов,
руководитель группы.

Этого нет в странах капитала

С каждым годом растут государственные ассигнования на социальное страхование, на расширение сети больниц, диспансеров, родильных домов, санаториев и домов отдыха, детских яслей и садов и т. д. Все это мы наглядно видим в жизни нашего молодого города. Вот и в этом году многие дубненцы отправили своих детей в детские сады и ясли, а также расширили старую или получили новую жилплощадь.

Вот я, рядовой труженик, в этом году получил место в яслях для своего ребенка и отдельную квартиру. Второй мой сын ходит в школу, в 3-й класс, сам я тоже учусь в школе рабочей молодежи без отрыва от производства.

Право советского человека на образование обеспечивается бесплатным обучением, государственной стипендией учащимся в высших и средних специальных учебных заведениях, организацией производственного и технического обучения трудящихся.

Таковыми правами не пользуется рабочий класс ни в одной капиталистической стране.

П. Лоскутов.

Самый демократический и справедливый суд

— Ветать, суд идет! Эти слова можно услышать перед началом любого судебного заседания. В них заложен глубокий смысл — дань уважения лицам, которым народ поручил вершить правосудие от имени народа, руководствуясь законами, одобренными и принятыми народом.

Идет свой, народный суд! Он не обидит зря, но он по всей строгости закона покарает тех, кто не хочет считаться с волей народа.

Кто же эти люди, которым поручено осуществлять правосудие? Три года назад у нас проходили выборы народных судов. В числе избранных в народные заседатели была радиомонтажница Лаборатории высоких энергий Вера Алексеевна Григорьева. Ей хорошо были знакомы конденсаторы, радиолампы, схемы, блоки и т. д., но отнюдь не статьи законов. Но доверие людей превыше всего. И она читала юридическую литературу, перед каждым судебным заседанием тщательно знакомилась с делами, которые приходилось рассматривать.

Знать не только обстоятельства преступления, а, главное, человека, совершившего его, причины, побудившие совершить это пре-

ступление, стало основным условием в работе народных заседателей В. А. Григорьевой, инженера Лаборатории ядерных проблем А. С. Кузнецова, бригадира лепщиков строительства С. С. Демина, лаборанта Лаборатории высоких энергий М. А. Балашовой и многих других.

Закон определяет меру наказания за то или иное преступление. Однако санкция закона довольно широка. Избрать наиболее правильное наказание, которое действительно исправит человека — в этом состоит главная задача народного суда.

Вспоминается такой случай. Молодой человек, назовем его В., пытался совершить очень серьезное преступление. Закон строго карает лиц, совершающих такого рода преступления. Ему грозило тюремное заключение на срок не менее 3-х лет. Отнесись судья формально к делу, и человек этот, которому исполнилось всего 18 лет, был бы за тюремной решеткой.

Однако суд всесторонне изучил личность этого преступника, учел ходатайство общественных организаций и не нашел необходимым изолировать его от общества. Вы его можете сейчас встретить в городе, слышать о нем хорошие отзывы, и многие не знают, какое серьезное наказание он мог понести, причем вполне заслуженно. Вот где гуманность нашего суда, вот где выражается политика нашей партии и правительства — сделать все, чтобы перевоспитать преступника, вернуть его в число строителей коммунизма!

Сейчас, когда проходит подготовка к выборам народных судов, с еще большей ясностью видишь народную сущность нашего суда. В число народных заседателей избираются люди разных профессий и возрастов, которые всей своей жизнью, отношением к делу, общественному долгу заслуживают такого высокого доверия — блюсти правосудие. Среди них ученые и рабочие, инженеры и служащие, совсем еще молодые и пожилые.

В этом проявляется наша демократия, демократия социалистического государства.

Г. Иванов.

Учиться могут все

Все больше и больше становится учащихся в иваньковской школе рабочей молодежи № 2. Здесь можно встретить людей самых различных возрастов и профессий. Отлично трудятся на производстве и хорошо занимаются в школе капитан катера Бойцов, помощник капитана Г. Павлачев, матрос А. Сиротин, электромонтер И. Егоров, электрик Чернышев, секретарь народно-хозяйственного суда А. Чередилова и многие другие.

Большую и нелегкую жизнь прожила Антонина Чередилова. Родина позаботилась о ней, в старости, выплачивая ей пенсию.

— Старость у нас приходит поздно, — говорит Антонина. — Все это дала нам наша Советская власть.

Б. НИКОЛАЕВ,
Ф. БОРИСОВ

Большую помощь Антонине Ивановне оказывает муж, который взял на себя часть домашних забот, хотя сам работает на производстве и выполняет общественную работу, являясь председателем родительского комитета.

В 6—7—8-х классах нашей школы занимаются 70 человек, из них 17 человек учатся на «хорошо» и «отлично». В числе наших лучших учеников находится мать троих детей, член партии Антонина Ивановна Чередилова. Пожелаем ей хороших успехов в работе и учебе.

В. Лабутина,
классный руководитель 7 класса.

8 ЛЕТ живет и трудится в г. Ивановке врач НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Лидия Александровна Цикунова. Ивановцы знают Лидию Александровну не только как хорошего, отзывчивого врача, но и как активного общественного работника. Вот уже несколько лет работает она в постоянной комиссии здравоохранения городского Совета депутатов трудящихся.

Под руководством Цикуновой комиссия в апреле этого года провела месячник здоровья, активное участие в котором приняли предприятия, учреждения и общественные организации города. Много воскресников организовали члены комиссии по озеленению улиц, скверов и площадей Ивановки. Не один раз они побывали на предприятиях общественного питания, посетили квартиры трудящихся, прочитали

популярные лекции в домоуправлениях и домах на медицинские темы.

Не забыли работники здравоохранения посетить детские учреждения, школы, проверить, как обслуживаются горячими завтраками школьники.

Важное место в работе комиссии занимают профилактические мероприятия. Для этих целей создан и народный университет здоровья, который посещает более 100 рабочих и служащих. В поход за здоровьем трудящихся по инициативе постоянной комиссии Ивановского городского Совета включились теперь предприятия, общественные организации, домоуправления и квартирномуслуга.

В. Хрусталева.

У НАШИХ МАЛЫШЕЙ

НЕДАЛЕК тот день, когда каждая мать в порогах Дубне и Ивановке сможет отдать своего ребенка в детский сад, чтобы самой спокойно трудиться.

Растет сеть детских учреждений в наших городах. Если в 1956 году в г. Дубне было 275 мест в детских садах, то к концу 1960 года мы имеем уже 1.100 мест. В г. Ивановке в 1957 году было 400 мест, в 1960 году в детских садах воспитываются 600 детей. Сравнимая эти цифры можно видеть, насколько велика забота нашего государства о детях.

На снимке: в детском саду № 2 г. Ивановки. Фото К. Головача.



Благодарим партию и правительство за то, что они позволили нам вырастить детей и дать им образование, — говорит Павел Алексеевич и Мария Алексеевна.

Тридцать пять лет Павел Алексеевич и двадцать пять Мария Алексеевна честно трудились на благо нашей Родины. И теперь, выплывая на пенсию, они продолжают трудиться на благо нашей Родины.

Б. НИКОЛАЕВ,
Ф. БОРИСОВ

После войны А. Чередилова — мать троих детей — поступает в 7-й класс школы рабочей молодежи № 2. Нелегко сочетать работу с учебой, да еще когда столько дел в доме. Но Чередилова не испугалась трудностей. Прошедший учебный год и первую четверть этого года она кончила на «хорошо» и «отлично».

НОВАЯ БРОНЬЯ

Государственное издательство политической литературы. Москва. 1959 г. 30 стр. 30 коп.

Броньей называются специальные средства, которые используются для защиты от коррозии. Броньей покрываются различные металлические поверхности, особенно в условиях агрессивной среды. Броньей покрываются также различные детали машин и механизмов, которые работают в условиях повышенной температуры и давления.

Великие права

Правом на труд, на отдых и на образование в нашей стране пользуется каждый гражданин, независимо от его национальности или вероисповедания. Это золотыми буквами начертано в Конституции СССР — самой передовой и демократической в мире.

Как же используются эти права сотрудниками нашей Лаборатории ядерных проблем? Около 100 человек сейчас учатся заочно в вузах, техникумах и школе рабочей молодежи. В городе образован учебно-консультационный пункт при Всесоюзном заочном энергетическом институте, где наши сотрудники слушают лекции бесплатно. Пункт обеспечен квалифицированными преподавателями, всевозможной аппаратурой для проведения лабораторных занятий. Такова забота нашего правительства об образовании советского человека.

В институтах из нашей лаборатории учатся люди самых различных профессий. Здесь и токарь Г. Сорокин, и техник-радиотехник Г. Силантьева, и электромонтер А. Шестов, и ст. техник И. Назаров, и многие другие товарищи. Наша Советская Конституция дала им возможность стать в недалеком будущем инженерами.

Огромную заботу проявляет го-

сударство о здоровье и отдыхе трудящихся. Так, например, 54 человека из нашей лаборатории в этом году уже побывали в домах отдыха. Из них четверо ездили отдыхать по бесплатным путевкам. Ежегодно бывают в домах отдыха Х. Салахатдинов, Ф. Апраксин, В. Власов и другие.

Многие сотрудники укрепляют свое здоровье в санаториях. В них побывали 32 человека, из которых пятеро — бесплатно. Сюда можно отнести уборщицу А. Борисову, рабочего М. Андреева и других. Это еще одно доказательство прав советского человека на отдых и на бесплатное лечение.

Многим сотрудникам оказывается материальная помощь. Ее получили 63 человека. Профсоюз выдает низкооплачиваемым родителям для их детей бесплатные путевки в пионерские лагеря.

Мы живем в замечательное время. Перед нами открыты все дороги. Хочется от всего сердца сказать большое спасибо Коммунистической партии и правительству за счастливую жизнь, за то, что в нашей стране есть такая Конституция, которая дает нам великое право радостно жить, трудиться, получать бесплатное лечение и образование.

Т. Хлапонин,
ст. техник.



В МОСКВЕ начала свою работу международная Пагуошская конференция ученых по разоружению и обеспечению безопасности.

На снимке: участники конференции (слева направо) член-корреспондент Академии наук СССР В. С. Емельянов и академики Н. Н. Боголюбов и А. А. Благонравов. Фото С. Преображенского.

Телевидение

СУББОТА, 3 ДЕКАБРЯ

Первая программа
17.30 — К 40-летию Армянской ССР. «Показывает Ереванская студия телевидения». 20.00 — Киножурнал «Новости дня». 20.10 — «Киноленты прошлых лет». Телевизионный очерк о Государственном фонде фильмов и показ французского фильма «Страсти Жанна Д'Арк». 21.50 — Последние известия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ДЕКАБРЯ

Первая программа
13.30 — Урок английского языка. 14.00 — К началу зимнего спортивного сезона. 14.20 — Спортивная передача. 15.00 — Концерт детской художественной самодеятельности. Передача из Киева. 18.15 — Последние известия. 18.30 — Народный университет по телевидению. «Художник В. Суриков». 19.15 — «Мэди». Английский художественный фильм. 20.55 — «Танцуйте с нами». 21.40 — Последние известия.

ПО СССР



В ЗАПОРОЖЬЕ ведется большое жилищное строительство. В нынешнем году здесь уже заселены новые дома общей площадью свыше 110 тысяч квадратных метров. К концу семилетки в городе намечено соорудить около полутора миллионов квадратных метров жилья.

На снимке: строительство жилых домов в юго-западном микрорайоне.

Фотохроника ТАСС

Обеспеченная старость

В Советской Конституции законодательно закреплена одна из завоеваний социалистической революции — право трудящихся на материальное обеспечение в старости.

Правительство отпускает большие деньги на выплату различных пенсий и пособий. Только в нашем маленьком городе за 11 месяцев 1960 года выплачено на 1 млн. 697 тысяч рублей пенсий, а в масштабе всей страны на пенсионное обеспечение тратятся миллиарды рублей ежегодно. Это лишний раз доказывает великий гуманизм и справедливость нашего социалистического строя.

Предприятия, общественные и профсоюзные организации Дубны не порывают связи с ветеранами труда, ушедшими с производства. О них заботятся, обеспечивают санаторно-курортным лечением, чаще всего бесплатным. В этом году побывали в санаториях пенсионеры А. Новожилков, В. Левочкин, Л. Радужная, М. Кудимова, И. Лозовых, Е. Тихонова, П. Белюшкин и многие другие. Общественные организации помогают пенсионерам в улучшении жилищно-бытовых условий. Ветераны труда пользуются заслуженным уважением, т. к. за плечами у них мудрость многих лет трудовой жизни.

Пенсионеры в большинстве своем не хотят пассивно отдыхать, они активно участвуют во всех общественно полезных делах, успешно помогают городским организациям. Большую работу проводит совет ветеранов труда среди самих пенсионеров. Такие пенсионеры — общественники, как Чумаков Федор Васильевич, Попова Мария Гавриловна, Чайниковы Мария Алексеевна и Павел Алексеевич, Тихонова Евгения Владимировна, Виноградов Виктор Владимирович и многие-многие другие живут полнокровной, интересной жизнью. У них — счастливая жизнь, обеспеченная старость.

Т. Фролова,
зав. горсобесом.

Вспоминая прошлое

5 декабря народы нашей Родины празднуют День Конституции. Мне накануне этого знаменательного дня хочется поделиться воспоминаниями о прошлом.

В 1907 году я окончил пятиклассное училище. Продолжать учиться дальше оказалось невозможным, т. к. платить за учебу не было средств. Меня отдали к каретнику в деревню Давыдково, где приходилось работать по двенадцати часов и более. Тяжело было тринадцатилетнему мальчишке, но зато отец избавился от лишнего рта.

В 1910 году отца уволили с работы, и ему пришлось оставить семью в поисках работы. Мать моя работала банкбронницей, зарабатывала 5—6 рублей в месяц. Имея на руках четверых детей, ей было очень трудно не только одеть и обути нас, но даже прокормить. Я же, работая у каретника, имел только «готовые харчи», одежда была своя. Поэтому мне пришлось уйти от каретника и искать заработка.

Вот тут-то я и столкнулся с ужасной картиной безработицы. Обойдя весь Кинешемский район, у каждой фабрики, у каждого завода я встречал сотни и сотни безработных, имеющих определенную квалификацию, и, конечно, мне, шестнадцатилетнему парню, хотя и имеющему квалификацию начинающего каретника и кузнеца, невозможно было рассчитывать на удачу. Только благодаря случайности, мне удалось устроиться смазчиком на паровой машине в селе Новом Писцове на фабрике Ключниковой.

В дальнейшем я работал слесарем и электромонтером. Рабочий день был 10 с половиной часов. Спецдежда была своя. О

санитарии и технике безопасности почти не беспокоились. При несчастных случаях толком не разбирались в одновременной подаче. Об оплачиваемых отпусках мы и понятия не имели. Если же человек «сподрабатывался» по предности или по старости, то его просто увольняли. Что же касается домов отдыха, детских садов и яслей, то таких терминиров и в обращении не было. Мне самому довелось таскать на фабрику к матери кормить грудного ребенка, т. к. матерей фабрики обедать не отпускали. Роды в подавляющем большинстве принимали бабки-повитухи. Не было никаких оплачиваемых отпусков до и после родов. В крестьянстве в этом отношении дело обстояло еще хуже.

Октябрьская революция 1917 года, совершенная рабочим классом и трудовым крестьянством под руководством партии большевиков, возглавляемых В. И. Лениным, дала народу Советскому народу власть. Вот эта народная власть и определила через Конституцию права и обязанности трудящихся нашей Родины.

В настоящее время я пенсионер, поэтому не могу не сказать о том, что Конституция дала нам обеспеченную старость. По нашей Конституции каждый имеет право на труд, на отдых, на образование. И вот я уже при Советской власти получил высшее образование. Все старое, тяжелое ушло в прошлое безвозвратно. Мне хочется земно поклониться нашей Коммунистической партии, ведущей нас к вершинам светлой счастливой жизни — коммунизму.

Ф. Чумаков,
пенсионер.

В КЛУБАХ

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

4 декабря
Новый французский художественный кинофильм «Улица Прэри»
Начало сеансов в 13, 15, 17, 19 и 21 час.
Танцы в 21.10.
5 декабря
Новый художественный кинофильм «Наследники»
Начало сеансов в 13, 15, 17, 19 и 21 час.
Вечер отдыха в 21.10.
6 декабря
Новый художественный кинофильм «Прерванная песня»
Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

В ФИЛИАЛЕ ДК

4 декабря
Художественный кинофильм «Новые похождения кота в сапогах»
Начало сеансов в 13, 15 и 17 часов.
Художественный кинофильм «Мистер Икс»
Начало сеансов в 19 и 21 час.
5 декабря
Художественный кинофильм «За власть Советов»
Следующий номер газеты выйдет 8 декабря.

Начало сеансов в 13, 15 и 17 часов.
Художественный кинофильм «Аннушка»
Начало сеансов в 19 и 21 час.
6 декабря
Новый художественный кинофильм «Наследники»
Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

4 декабря
Новый художественный кинофильм «Фуркат»
Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.
5 декабря
Художественный кинофильм «Жагда»
Начало сеансов в 14 и 16 часов.
Лекция «Участие народных заседателей в осуществлении правосудия». Начало в 20 часов.
По окончании кинофильма.
7 декабря
Новый художественный кинофильм «Подводные рифы». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

4 декабря в спортзале Дома культуры состоится областные соревнования по борьбе самбо (открытый ковер).
Участвуют команды: Центральной секции общества «Динамо» (Москва), г. Калининграда, Электростали, Фрязина, Дубны.
Начало в 12 часов. Вход свободный.

8 декабря в помещении филиала Дома культуры состоится учебно-спортивный пленум футбольно-хоккейной секции городов Дубны, Ивановка.

Повестка дня:
1. Выборы футбольно-хоккейной секции.
2. Спортивные кинофильмы.
Начало в 17 час. 30 мин.

Городская секция футбола и хоккея.